

早宣传 早谋划 早对接

潢川县纺织服装产业开局佳

蔡丽 黄士成

“在县各相关单位和乡镇的精准调度下,我们两个半天就完成了健康追溯、厂区改建、消杀处理等工作,顺利在2月13日复工,目前已经有80余名工人到厂,其中新招收的工人近40名,占了近一半,及时扩充了生产能力。”3月10日,潢川县圣宇服饰科技有限公司负责人马登云说。

近年来,潢川县抢抓机遇,引进了一批优质服装企业,正全力打造现代纺织服装百亿产业。突如其来的新冠肺炎疫情,给该县的纺织服装业发展带来严峻挑战。潢川县面对空前困境,随机应变,一手重点抓疫情防控,一手提前布局、科学部署抓复产复工,率先实现疫情期间产业发展良好开局。

早宣传,企业用工有保障

早在2019年年底,潢川县主管工业副县长李浩同志就多次部署纺织服装产业招工工作,利用春节农民工返乡之际,大力宣传产业发展成果、优质服装企业以及用工缺口信息,并结合脱贫攻坚,把企业用工信息送到群众手中。印制《关于潢川县2020年纺织服装产业招工的通知》1300份,下发各乡

镇、四办三区以及黄湖农场进行张贴。通过电视台、网站、微信公众号、抖音等平台多渠道发布招工信息,广泛宣传优惠政策。到疫情阻击战打响之际,该县已宣传纺织服装招工信息10万余人次,精准达成节后进厂意向人员1200余人,基本满足现有纺织服装企业用工缺口,为第一时间复工复产提前奠定了良好基础。

早谋划,科学统筹助复产

潢川县坚持疫情防控和复产复工并重,积极稳妥予以推进。2月初,该县工信局等单位对圣宇科技、荣丰纺织、华姿雪等重点企业联合辖区进行疫情防控和复工复产准备工作进行全面摸排、分类指导。一是及时上收纺织服装工业企业开复工审批权,在前期县工信局、县卫健委及辖区政府初审检查验收基础上,由县防控指挥部指挥长、政委亲自签字审批并上报市工信局备案方可开复工。二是迅速转产一批,实现了企业复产赋能与急需防疫物资本地生产供给的战略融合。三是暂缓开工一批。鉴于潢川离湖北、武汉较近,返潢人员多,疫情压力甚大,对于尚未转产的纺织服装企业仍实行以疫情防控为主,暂缓开工。四是对开工生产的

纺织服装企业实施精准防控。用工人员实行“双排查一筛查”制度,由辖区政府和行业主管部门按照疫情防控要求全天候督导检查,确保万无一失。

早对接,政策支持稳发展

潢川县在前期充分调研的基础上,迅速下发《潢川县人民政府办公室关于新冠病毒感染肺炎疫情防控期间促进工业企业稳岗就业的紧急通知》,出台“533”稳岗奖励政策。“这些政策极大促进了我们因疫情因素留在家乡就业的情怀。”走向圣宇科技等服装企业的新员工这样表达了心声。

同时,该县组织各乡镇汇总经过健康体检、合乎纺织企业招工条件、有在家就业意愿的群众联系方式,提供给各企业。企业与群众直接电话联系,达成意向后,通过微信、电子邮箱等信息化方式签订劳务合同。

截至3月9日,潢川县规模以上纺织服装企业已全部开工,扶贫车间开工率100%;工人返岗率高于其他行业,达到90%以上;新招员工明显高于往年,目前已达到800余人;企业防控措施严格,生产原料充足,物流通畅,企业订单充沛。

县区

传真



平桥区平西街道

搭建就业平台助招工

本报讯(梁海龙)疫情防控不放松,招工务工正当时。连日来,为有效解决疫情期间企业用工荒和百姓就业难等问题。平桥区平西街道想企业所想,急群众所急,在认真做好疫情防控工作的同时,主动作为、贴心服务,切实解决招聘求职供需矛盾,实现企业和务工人员的互利共赢。

街道召开专题会议,研究工作方案,周密谋划部署,安排专人用工企业做好对接,实时掌握企业用工需求。通过网络平台、手机客户端等线上渠道,帮助企业开展招聘活动。积极发动街道、社区工作人员和辖区志愿者在疫情防控卡口发放招工宣传单,宣传企业用工信息,询问、了解辖区居民的就业意愿,建立务工人员信息台账。同时,在做好防护措施的情况下,组织报名人员分批有序地实地参观舜宇光学、瑞孚实业、鼎润科技、晟和服饰等用工企业,了解企业用工环境,积极引导务工人员就近就业。

截至目前,平西街道已登记报名人员74人,向企业输送务工人员48人,超额完成区定目标任务,完成率位居全区第一。下一步,平西街道将按照上级要求,继续完善供求对接,创新招工方式,加大招工信息宣传力度,全方位做好疫情期间招工就业服务工作。

淮滨县新里派出所

防疫防电诈“两手抓”

本报讯(王长江 张倩)疫情发生以来,宅在家里看手机成了民众最常见的消遣方式,而一些不法分子趁机利用互联网实施诈骗,严重影响疫情防控和社会治安稳定。为有效遏制电信诈骗案件高发势头,3月下旬以来,淮滨县公安局新里派出所结合电信网络诈骗手段及特点,积极创新宣传方式,持续加大预防和打击电信网络诈骗犯罪的宣传力度,进一步提高群众识骗防骗能力。

为确保反电诈宣传活动取得实质性成效,新里派出所民警收集分析电信诈骗典型案例,制作反电诈宣传资料,通过“平安新里”微信公众号公开宣传。同时建立反电信诈骗微信工作群,由民警每人每天通过朋友圈和微信群进行广泛宣传。针对疫情期间因购买防护物资频发的电信诈骗案件,民警还通过发放反电诈宣传单等方式,告诫群众不要轻信朋友圈售卖高价防护物资等信息,一定要通过正规渠道购买医疗防护用品,如果发现被骗要及时拨打110报警。

新里派出所通过开展一系列反电诈宣传活动,让辖区群众切实掌握了电信诈骗的特点,真正做到反电信诈骗内容入耳、入脑、入心,从而杜绝了特殊时期不法分子的可乘之机。此举赢得了社会各界的一致好评。

老总直播当网红 线上销售油茶苗



熊国勇正热情地向粉丝们推荐基地的油茶苗 蒋仓 摄

蒋仓

“大家好,欢迎进入我的直播间。我是绿达山茶资源发展有限公司的负责人熊国勇,今天我将向大家推荐我们公司育苗基地培育的油茶苗,欢迎大家订购。另外,因为今天是植树节,凡是打进电话订购油茶苗的,我们还有优惠。”

3月12日下午,一场特殊的网络直播活动在新县浒湾乡曹湾村聆锐绿达油茶育苗基地的大棚内举行。面对直播镜头,熊国勇一手拿着油茶苗,一手拿着写有订购电话的牌子,正热情地向粉丝们推荐基地的油茶苗。

“受疫情影响,不少客户没法到现场来购苗。听说在网上直播买东西效果不错,就想试一试。”熊国勇告诉笔者。

话音刚落,订购电话响了起来。工作人员接通后,是一位观看直播的粉丝打进来的。

“你好,我想购买成活两年的油茶苗,请问你们今天做活动,价格有优惠吗?”

“有优惠,两年苗2.8元,今天优惠价是2.1元,量大从优!”

“我大概需要购买5万块钱的苗,明天到现场付款、装车,可以吗?”

“可以,我们这货源充足,随时

过来,随时装车。”

直播中,一桩订购交易现场达成,让熊国勇欣喜不已。旁边的员工纷纷竖起大拇指为他点赞。

与此同时,旁边的大棚内,七八名戴着口罩的工人正在起苗、打捆、装车,忙得热火朝天。

直播期间,先后有四名粉丝打进订购电话,并谈妥了购买数量。

“我是第一次网络直播卖东西,没想到大家这么捧场,效果还这么好。”说起今天的收获,熊国勇颇为高兴。

采访中,也有一些看到直播的客户到现场来采购油茶苗。当天下午,油茶苗交易额达到两万多元。

乡扶贫办负责人告诉记者,该公司以每亩400元左右的价格流转土地300亩培育油茶苗,带动了当地10户贫困户脱贫增收。

“做了半天的直播,口干舌燥,很累,但很值。去年,习总书记来信阳调研,对油茶产业发展给予肯定,让我们的劲头更足了。”熊国勇说。

据了解,在做好油茶苗培育的同时,该公司立足新县丰富的油茶资源,成立了新县绿达油茶农民专业合作社,按照“公司+合作社+基地+农户”的经营模式,在周河乡流转了近10万亩天然油茶林,吸引农户,特别是贫困户,以山茶林作为资源入股到合作社。改造后的油茶林油茶产量每亩增收750元,仅油茶林一项,人均年增收可达3000多元,油茶产业已经成为农民脱贫致富和乡村振兴的特色支柱产业。